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Рис.1 Аналіз попиту на робочу силу в Україні 

Як показують дослідження, українські жінки, навіть, будучи активно залученими до 
ринку праці, отримують в середньому лише 75% зарплати чоловіків. За даними Держстату, 
за 9 місяців 2017 року середня заробітна плата чоловіків становила 8271 грн., а жінок – 6414 
грн. Різниця  становить 22,5%, при цьому мінімальною вона є у транспорті, максимальною – 
у фінансовій галузі [3]. За підрахунками експертів Всесвітнього економічного Форуму в 
Давосі, подолати різницю в можливостях працевлаштування та оплаті праці для чоловіків і 
жінок світ зможе лише через 170 років. 

Отож, законодавче закріплення гендерної рівності не допомогло жінкам відчути себе 
більш рівноправними. Реальне життя українських жінок ще далеке від ідеалів рівноправ’я, 
особливо у бізнесі. 
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Державна підтримка аграрного сектора економіки, будучи невід’ємною частиною 

державного регулювання, являє собою сукупність різних інструментів і форм економічного 
впливу на розвиток сільського господарства з метою формування стабільності й 
конкурентноздатності всіх категорій господарств, створення можливостей для насичення 
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ринку якісним продовольством, розвитку сільських територій і досягнення продовольчої 
безпеки країни.  

Організаційно-економічний механізм державної підтримки агропромислового 
виробництва повинен формуватися на підставі наступних принципів: достатність, гласність і 
контроль виділених бюджетних засобів і строге планування бюджетного фінансування; 
своєчасність надання підтримки й сприяння в рішенні невідкладних проблем 
агропромислового комплексу; доступність, гнучкість і прозорість державної підтримки для 
різних видів господарств; облік регіональних особливостей при фінансуванні бюджетних 
програм і формуванні єдиного ринкового простору. 

Важливою є оптимальна взаємодія між механізмом державного і ринкового 
регулювання, але вона повинна залежати від співвідношення попиту та пропозиції на 
агропромисловому ринку, враховуючи інтереси як виробників, так і споживачів 
сільськогосподарської продукції. 

Аналіз еволюції теоретичних концепцій державної підтримки економіки свідчить, що в 
умовах ринкового господарювання вона є суб’єктивно необхідною: сільське господарство 
через наявність притаманних йому особливостей не може отримати від реалізації виробленої 
продукції дохід, який міг би повністю перекрити витрати виробництва, забезпечити 
розширене відтворення виробництва та соціальний розвиток села. 

У країнах ЄС державну підтримку сільського господарства здійснюють шляхом 
надання аграріям дешевих кредитів, підтримання твердих цін, виконання безпосередніх 
виплат тощо. В Європі під державне регулювання підпадає 90% цін на сільськогосподарську 
продукцію у вигляді субсидій для підтримки аграріїв через високі ціни на засоби 
виробництва. 

Процес фінансування сільського господарства України з коштів державного бюджету 
впродовж багатьох років характеризується неефективністю та недосконалістю розподілу. 
Обсяг державної підтримки сільськогосподарського виробництва постійно зменшується.  

Державна фінансова політика у сфері АПК України в умовах обмеженості ресурсів 
повинна орієнтуватися на побудову самодостатнього фінансово незалежного аграрного 
сектора економіки. Бюджетне фінансування варто зосередити на заходах «зеленої скриньки», 
насамперед на заходах з охорони навколишнього природного середовища та створенні 
державних резервів для забезпечення продовольчої безпеки (на поворотній основі). 
Необхідно відходити від практики виплат бюджетної допомоги потерпілим від стихійних 
лих господарствам, а розвивати та удосконалювати страхові відносини в АПК. 

Вирішальними причинами не результативного використання коштів державного 
бюджету, котрі виділяються на сприяння АПК, є недосконалість механізмів отримання і 
розподілу бюджетних коштів та порушення бюджетної дисципліни при їх застосуванні. 
Щорічна зміна організованості та механізмів виділення коштів із державного бюджету, їх 
громіздкість, несвоєчасне затвердження та внесення  неодноразових змін протягом періоду 
спричиняють несвоєчасне отримання коштів державної фінансової підтримки та 
неефективне їх використання і повернення. 
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